

## 湖州南浔公安打造一线“最强大脑” 接处警更快速 服务更精准

通讯员 孙绍吉 沈旭蔚

“效率太高了，报案才两个小时就抓到小偷。”近日，湖州南浔区南浔镇发生一起“拉车门”盗窃车内物品案件，南浔派出所综合指挥室第一时间展开研判、追踪，并实时调度指挥民警进行调查，仅用两个小时就将嫌疑人抓获，并追回被盗财物。

接处警更快速、服务更精准——这是南浔公安开展综合指挥室警务机制改革，并对11个派出所综合指挥室进行星级评定带来的变化。

据统计，2023年以来南浔区纠纷警情下降23.64%，矛盾纠纷化解率达98%以上，群众的安全感、幸福感和满意度大幅提升。

### 硬件上“星” 智慧化升级

综合指挥室评定星级，是在南浔公安大情报全面主导警务战略下的“情指行”一体化实战化运行机制改革中应运而生的。全区11个派出所依据岗位设置、警力配备、软硬件设施、工作机制等条件，从低到高分为一星、二星、三星三个等级。

南浔派出所综合指挥室有上下两层，其中一面视频墙可实时调度辖区监控。在这里，派出所打造更为主动、高效的“情指行”一体化作战体系，设置值班接警、指挥调度、情报研判、视频应用、通讯保障、执法监督、反诈预警、基础管控8大岗位，实现一体指挥、一屏展示、一站闭环。

石淙派出所则以未来派出所创建为契机，打造集智慧、人文、生态于一体的初具未来感的综合指挥室。在指挥区、研判区2个区域，视频墙全新升级，实现由旧到新、由新到“芯”的蝶变。

### 指挥上“星” 集约化运作

不久前，旧馆派出所综合指挥室接到110指令，湖浔大道上发生三轮车与轿车相撞事故。很快，指挥室值班民警调取事发现场监控，通过大屏找到最近的警力前往处置。一次报警，派出所和交警中队民警，谁近谁出警，实现“交所融合”。旧馆派出所打造集情报指挥、执法办案于一体的综合指挥室，实现派出所综合指挥室与交警数字指挥室全面融合。

而在石淙派出所综合指挥室，指挥调度的民警可利用掌上APP、对讲机、执法记录仪，实现与处警民警和轻装PTU同频展示、同步沟通，确保指令实时传递、警力就近响应、信息反馈及时准确。同时依托“云舱数治”平台、“鹰眼云防”工程，每日实时巡查各类风险隐患，做到风险隐患早发现、早处置。

### 打处上“星” 实战化提效

“警官，我们家楼下每天11点之后都有‘炸街’车经过，严重影响生活。”日前，旧馆派出所综合指挥室接到一起报警。研判、追踪……综合指挥室实时调度指挥民警进行查找，很快找到了涉嫌“炸街”的车辆，并对当事司机进行处罚。

除了铁腕整治“炸街”车外，通过“交所融合”机制，派出所民警还联合交警深挖“炸街”车改装源头，根据前期摸排线索，与多部门协同展开突击检查，对涉嫌改装的修理店进行查处。

### 加强网格化巡防

通讯员 施炳云

本报讯 日前，杭州市萧山区新街街道新盛村网格员吕伯龙在巡查时，发现新中花苑电瓶车棚有辆车自燃，且火势有蔓延趋势。他第一时间按照网格员应对火情处理的培训内容，3分钟内扑灭了火，把损失控制在最小范围。

近段时间，“迎亚运、保平安”已成为新盛村安保工作的重中之重。为此，该村在网格化巡防上加足马力，织密新盛平安防线，坚决打好安保攻坚战。

## 上防溺水课

暑期将至，为进一步增强学生防溺水意识，近日，天台县公安局街头派出所深入辖区中小学，开展“‘警’防溺水 快乐暑假”安全宣传教育活动，为学生上了一堂生动而实用的防溺水安全教育课。 通讯员 李文华 何逸婵



## 学交通安全操

近日，临海市公安局涌泉派出所邀请30多名萌娃走进警营，零距离体验别样“警”彩。交警带领萌娃学习交通指挥手势，搭配通俗易懂的交通安全小知识，帮助孩子们提升安全意识。 通讯员 毛慧敏 刘晓灵



## 摆法治文化摊

6月28日，磐安县法学会组织县司法局、公安局、法院、检察院、市场监管局等部门的青年普法志愿者，在新渥街道药镇社区“浙八味市场”法治广场，开展以“迎亚运法治行”为主题的法治文化基层行活动，现场为群众解答婚姻家庭、房屋纠纷、合同纠纷等法律问题。 通讯员 丁巍



## 拆违法建筑

近日，绍兴市柯桥区夏履镇综合行政执法队队员在开展安全联合检查中，发现一处违法建筑，经研判后立即组织拆除。今年以来，夏履镇积极开展法律宣传，发动群众参与监督，营造打击违建的高压态势。 通讯员 薛峰



## 规范宠物医疗

通讯员 滨检

本报讯 近期，杭州市滨江区检察院干警在履职中发现，辖区内多家宠物医院存在未配备医疗污水处理设备、违规使用放射性医疗设备、无法提供放射工作人员证等不规范行为。

按照规定，宠物医院产生的医疗废水不能直接排入城镇排水设施，而应当经由医疗污水处理设备处理后才能排放。且诊疗过程中，使用放射性同位素和射线装置，应当取得辐射安全许可证，放射工作人员应当接受放射防护和有关法律知识培训，取得放射工作人员证。

在调查核实基础上，检察院向相关部门制发诉前检察建议。相关部门高度重视，通过组建工作专班、现场检查，责令整改、宣传教育等方式，强化对宠物诊疗机构的监管。下一步，滨江区检察院将进一步加强与相关部门的联动协作，建立“回头看”常态化机制，促进宠物医疗行业绿色健康发展。

## 联合打击拒执

通讯员 徐利文 郑颖

本报讯 近日，常山县人民法院坚持督促执行、依法严惩、以案为诫等并用，审结一起拒执犯罪案件，促进7起执行案件执结完毕。

徐某甲、徐某乙、张某某三人系父母子女关系。三人因做生意所需多次向银行借款，后因未归还贷款被起诉。案件进入执行程序后，他们以各种理由拒不交付法院查封的车辆予以执行，并将房租、劳务报酬、债权等收入用于偿还未经生效法律文书确定的其他债务、缴纳个人商业保险等。后常山法院将三人拒执线索移送公安机关侦查，检察院依法以拒执罪对三人提起公诉。

随着案件审理和法官阐释法理，三被告人认识到错误，主动移交两辆查封车辆，宣判前将案涉80余万元执行款项履行完毕。最终，法院以拒执罪分别判处徐某甲、徐某乙有期徒刑七个月，张某某有期徒刑六个月，缓刑一年。

## 为骑手送安全

通讯员 黄勇

本报讯 日前，金华市婺城区平安办联合婺城交警大队走访了辖区内5家外卖站点和3家快递站点，为外卖骑手、快递员送上《外卖快递骑手安全手册》，并当面宣讲安全防护知识。

交警结合外卖骑手、快递员的工作特点以及容易出现的交通安全隐患问题开展警示教育，重点对非机动车闯红灯、走机动车道、逆行等交通违法行为进行事故案例讲解，并邀请外卖骑手、快递员谈看法，以互动形式加深他们对交通违法行为危害性的认识。

“逆行、不戴头盔这类看似小小的违章行为，也会酿成大事故。”饿了么婺城城北工作站的骑手小蓝看了手册后，感慨道。“以前我送餐只求速度，今后一定会注意，不为了快那短短几秒钟而去违反交通法规。”听了交警的宣传，美团青春路工作站的小许表态道。